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стратегії сталого впливу, посилиться цифрова етика та прозорість. Формується нова модель 

споживання – орієнтована не на власність, а на доступ, обмін і співвідповідальність. У 

підсумку, сталий розвиток – це не просто чергова тенденція. Це нова норма, яка визначає, 

яким має бути бізнес, аби залишатись актуальним у світі, що змінюється. 
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ІНСТИТУЦІЙНА СПРОМОЖНІСТЬ ЯК ОСНОВА СТАЛОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Сучасна наукова парадигма інтерпретує сталий розвиток як комплексну, збалансовану 

систему, що гармонізує економічну, соціальну та екологічну детермінанти суспільного 

прогресу. Імператив досягнення такої гармонії детермінує ключову роль інституційної 

стійкості, яка виступає фундаментом для практичної імплементації задекларованих 

принципів. У контексті євроінтеграційних процесів України, що передбачають адаптацію 

національних управлінських практик до стандартів ЄС, успішна реалізація Цілей сталого 

розвитку стає прямо залежною від ефективності формування та зміцнення інституційної 

спроможності органів публічної влади всіх рівнів. Після ініціювання Угоди про асоціацію з 

ЄС в Україні активізовано низку реформ, спрямованих на децентралізацію, підвищення 

прозорості управління та посилення громадянської участі. Делегування повноважень на 

місцевий рівень створило передумови для формування сталих громад, спроможних 

автономно приймати рішення, оптимізувати використання ресурсів та інтегрувати мешканців 

у процеси управління розвитком територій. У цьому контексті децентралізація розглядається 

не лише як адміністративна трансформація, а як ключовий механізм реалізації принципів 

сталого розвитку, що відповідає європейським парадигмам врядування. 

В умовах євроінтеграційних процесів суттєво зростає актуальність участі 

громадянського суспільства у циклі державної політики: від її формування до реалізації та 

моніторингу. Створення ефективних механізмів комунікації між урядовими структурами та 
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громадськістю, забезпечення прозорості ухвалення рішень, а також розвиток електронних 

інструментів врядування позиціонуються не лише як імперативи ЄС, але й як ключові 

чинники забезпечення системної стабільності. Інтенсифікація участі громадських ініціатив 

демонструє кореляцію з підвищенням легітимності інституцій, мінімізацією проявів корупції 

та оптимізацією результативності реформаційних перетворень. Водночас, значним викликом 

у контексті трансформаційних процесів залишається недостатня інституційна спроможність 

окремих державних органів у сфері стратегічного планування. Ця проблема комплексно 

поглиблюється дефіцитом кваліфікованих кадрів та браком інституційної пам’яті, що 

перешкоджає накопиченню та ефективному використанню знань та досвіду. 

Для системного подолання цих бар’єрів та підвищення ефективності публічного 

управління необхідним є послідовне та всебічне впровадження європейських стандартів 

державного управління (Public Administration Reform - PAR). Це включає, але не 

обмежується, розвитком механізмів політичної відповідальності (accountability), 

забезпеченням максимальної відкритості даних (open data), що сприятиме підвищенню 

прозорості та підзвітності, а також зміцненням системи фінансової прозорості для 

запобігання корупції та оптимізації використання бюджетних коштів. Імплементація 

зазначених стандартів є критично важливою для формування ефективної та стабільної 

системи державного управління, здатної відповідати вимогам євроінтеграційного курсу. 

Істотною перевагою для України, що сприяє її євроінтеграційному поступу, є 

імплементація Національної стратегії сталого розвитку «Україна–2030». Цей документ 

гармонізований із ключовими міжнародними рамковими засадами, зокрема з Цілями сталого 

розвитку ООН та політикою збалансованого розвитку Європейського Союзу. У межах 

зазначеної стратегії акцентується увага не лише на парадигмі економічного зростання, а й на 

принципах інклюзивності, екологічної безпеки та підвищення підзвітності публічної влади. 

Ключовим орієнтиром та імперативом у цьому контексті виступає Європейський 

зелений курс (European Green Deal). Він висуває до країн-кандидатів на членство в ЄС 

вимоги щодо системної адаптації національних політик у таких секторах, як енергетика 

(включно з декарбонізацією та розвитком відновлюваних джерел), клімат (зокрема, щодо 

скорочення викидів парникових газів), транспорт (модернізація інфраструктури та 

екологізація перевезень) та цифровізація (як інструмент «зеленої» трансформації). 

Для забезпечення ефективної інтеграції цих підходів та досягнення визначених цілей 

необхідним є не тільки адаптація національної законодавчої бази до acquis communautaire, 

але й суттєве зміцнення інституційної та кадрової спроможності місцевих громад. Це 

передбачає їхню здатність до розробки, управління та реалізації комплексних проєктів 

сталого розвитку у тісній співпраці з міжнародними фінансовими інституціями та 

профільними організаціями. Реалізація цих завдань є запорукою системної трансформації та 

забезпечення довгострокового сталого розвитку України в умовах євроінтеграції. 

Ключовим чинником, що детермінує ефективність децентралізаційних процесів, є 

розвиток міжмуніципального співробітництва. Воно сприяє кумулятивному зростанню 

потенціалу територіальних громад у таких критичних аспектах, як залучення прямих 

інвестицій та раціональне управління наявними ресурсами. 

Зміцнення інституційної спроможності місцевих органів влади, що реалізується у тісній 

синергії з інструментами фінансової та технічної допомоги Європейського Союзу, є 

фундаментальною передумовою для формування дієздатної та ефективної системи 

публічного врядування. Зокрема, йдеться про використання можливостей таких ініціатив, як 

EU4Regions (спрямована на підтримку регіонального розвитку), програми COSME (що 

стимулює конкурентоспроможність малого та середнього бізнесу), LIFE (фокусується на 

екологічних та кліматичних діях), а також програми INTERREG (що сприяють 

транскордонному співробітництву та регіональному розвитку). 

У довгостроковій перспективі така комплексна інтеграція європейських практик та 

ресурсів дозволить Україні не лише повною мірою виконати умови своїх євроінтеграційних 
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зобов’язань, але й консолідувати та утвердити інноваційну модель сталого розвитку. Ця 

модель базуватиметься на трьох взаємопов’язаних засадах: принципах децентралізації (як 

основи для самоврядування), підвищеної відповідальності (як механізму підзвітності та 

ефективності) та активної громадянської участі (як чинника легітимності та інклюзивності 

управлінських рішень). 

Імплементація Угоди про асоціацію з ЄС суттєво активізувала трансформаційні 

процеси в Україні, фокусуючись на децентралізації, підвищенні прозорості управління та 

інтенсифікації громадянської участі, що сприяє формуванню сталих громад та узгоджується 

з європейськими стандартами врядування. Попри виклики, пов’язані з недостатньою 

інституційною спроможністю та кадровим виснаженням, впровадження європейських 

стандартів публічного управління та Національної стратегії сталого розвитку «Україна–

2030» є ключовим для інтеграції принципів інклюзивності, екологічної безпеки та 

підзвітності влади. Подальший розвиток міжмуніципального співробітництва та зміцнення 

потенціалу громад у залученні інвестицій, у поєднанні з європейською допомогою, має 

вирішальне значення для формування дієздатної системи врядування, що дозволить Україні 

не лише виконати євроінтеграційні зобов’язання, а й утвердити модель сталого розвитку, 

засновану на децентралізації, відповідальності та активній громадянській участі. 
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МЕХАНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Реалізація концепції сталого розвитку підприємств потребує ефективного 

використання економічних, соціальних та екологічних важелів, що має ґрунтуватися на 

відповідному інвестиційному, організаційному та інституційному забезпеченні. Важливо 

зазначити, що ключовою передумовою впровадження механізмів сталого функціонування 

підприємств є наявність стабільного фінансування заходів, спрямованих на інтеграцію 

соціальних, екологічних та економічних складових у господарську діяльність. Окрім цього, 

удосконалення економічного інструментарію є необхідною умовою забезпечення 

довготривалої ефективності таких процесів.  

Особливу увагу слід приділити ролі держави у формуванні інституційних умов для 

підтримки інноваційно-інвестиційної активності суб’єктів господарювання, оскільки без 

належного державного регулювання досягнення національного рівня сталого економічного 

розвитку є неможливим. У цьому контексті формування соціальної відповідальності 

підприємств має відбуватися на основі концептуальних засад сталого розвитку, структурні 

компоненти яких представлено на рисунку 1 [49]. 

 


